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АНОТАЦІЯ 

 

 

Ліпянін С.Б. Дослідження напрямів діяльності громадської 

організації, на прикладі ГО «Десантно-козацький рій» (м. Тернопіль, вул. 

Польова, 5) 

 

Кваліфікаційна робота магістра: 64 с., 23 рис., 4 табл., 6 додатків, 30 

літературних джерел. 

Об'єкт дослідження ‒ процес функціонування громадських  організацій в 

Україні. 

Метою роботи  є формування теоретичних підходів, а також розроблення 

практичних рекомендацій щодо удосконалення напрямів діяльності громадських 

організацій. 

Методи дослідження – статистичний,  системного підходу, аналізу, 

порівняння, синтезу тощо. 

Запропоновано напрями розширення волонтерської діяльності  ГО «ДКР», 

внесено пропозиції щодо використання методики управління стресами для 

попередження стресів та «вигоряння» у ГО «ДКР», запропоновано заходи щодо 

організації зимового табору для дітей військовослужбовців. 

Внесені пропозиції будуть впроваджені у практичну діяльність ГО 

«Десантно-козацький  рій». 

Ключові слова: громадські організації, класифікація громадських 

організацій, напрями діяльності громадських організацій.  
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ABSTRACTS 

 

 

Lipyanin S. B. Research of the areas of activity of public organization on the 

example of the NGO «Desantno-Kozatskyi Rii» (Ternopil, 5 Poleva St.) 

 

Diploma work:  64  p., 23  figs., 4 tables, 6 appendixes, 30  references. 

The Object of Investigation - is the process of functioning of public 

organizations in Ukraine. 

The Aim of the Work the formation of theoretical approaches, as well as the 

development of practical recommendations for improving the areas of activity of public 

organizations. 

Research methods: statistical, systematic approach, analysis, comparison, 

synthesis, etc. 

Areas of expansion of volunteer activities of the NGO "DKR" were proposed, 

suggestions were made regarding the use of stress management techniques to prevent 

stress and "burnout" in the NGO "DKR", measures were proposed to 

organization of a winter camp for children of military personnel. 

The proposals made will be implemented in the practical activities of the 

"Paratrooper-Cossack Swarm" NGO. 

Keywords: public organizations, classification of public organizations, areas of 

activity of public organizations. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. На сьогоднішній  день невід’ємним елементом 

процесу демократизації суспільства є діяльність громадських об’єднань. Вони 

використовують у своїй роботі принцип залучення суспільно-активних громадян 

до проведення реформування суспільства на демократичних засадах. Людина 

повинна мати право вільного вибору своєї життєвої позиції і брати 

відповідальність за свої дії. Активно впроваджуються у тих країнах де право 

громадян вступати у союзи задля досягнення громадянських цілей захищається 

законом. Низові громадянські ініціативи покликані долучатися до процесу 

розробки рішень місцевого самоврядування, а також контролювати їх. Проблема 

формування національної свідомості, патріотизму, бажання долучатися до 

реформування суспільства є передумовою формування та активного розвитку 

громадських організацій. Завдяки набуттю навичок і знань у сфері громадської 

активності формується нове покоління  людей, які по справжньому зацікавлені у 

процвітанні своєї держави і прикладають до цього значні зусилля.  

Діяльність  громадських організацій забезпечується низовими соціально-

активними ланками суспільства, проте вона вимагає і зусиль держави щодо 

створення сприятливих умов для розвитку демократії.  

Метою магістерської роботи є формування теоретичних підходів і 

розробка практичних рекомендацій щодо напрямів зростання ролі громадської 

організації «Десантно-козацький рій» 

Для досягнення поставленої мети в магістерській роботі визначено ряд 

взаємопов’язаних завдань, основними з яких є: 

- дослідити теоретичні основи діяльності  громадських організацій; 

- проаналізувати діяльність ГО «Десантно-козацький рій» та визначити її 

напрями роботи; 

-  розробити рекомендації щодо удосконалення напрямів роботи ГО 

«Десантно-козацький рій».  
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Об’єктом дослідження магістерської роботи слугує процес діяльності ГО 

«Десантно-козацький рій», а предметом – дослідження напрямів її діяльності.  

Інформаційною базою дослідження є матеріали досліджень науковців 

щодо діяльності громадських організацій, статистичні дані, які стосуються  

функціонування громадських організацій в Україні, дані діяльності ГО 

«Десантно-козацький рій». 

Методи дослідження – статистичний,  системного підходу, аналізу, 

порівняння, синтезу тощо. 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна дипломної 

магістерської роботи полягає у дослідженні теоретико-методичних засад, а 

також розробленні практичних рекомендацій, спрямованих на удосконалення 

напрямів діяльності «Десантно-козацький рій». 

Апробація результатів дослідження. Основні матеріали дипломної 

магістерської роботи доповідались, отримали при цьому позитивну оцінку на Х 

Всеукраїнській науково-практичній конференції пам’яті Миколи Григоровича 

Чумаченка на тему: «Соціальна відповідальність як основа інноваційного 

розвитку бізнесу», яка проводилась 18 лютого 2022 р. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

запропоновані заходи можуть бути використані у практичній діяльності даної 

організації. 

 

 

 

 

 

  



9 

 

РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

 

 

1.1 Науково-теоретичні та практичні аспекти діяльності громадських 

організацій 

Проведене дослідження показало, що на даний час серед науковців немає 

однозначного тлумачення терміну «громадська організація». 

Так, В. Коваленко вбачає у громадській організації легітимну, 

некомерційну і недержавну організацію, яка формується на базі об’єднань 

громадян або юридичних осіб через механізм самоорганізації, функціонує за 

рахунок недержавних коштів, метою діяльності є захист інтересів чи надання 

послуг своїм членам, а також виконання соціально значущих функцій [5, c. 8].  

На думку інших науковців,  громадська організація складає громадське 

формування, яке діє на засадах рівноправності, добровільності задля спільної 

реалізації прав та свобод людей, захисту і задоволення своїх законних інтересів,  

не маючи на меті одержання прибутку задля того, щоб його наступного згодом 

розподіляти між учасниками [2, с. 68].  

В. Кравчук вважає доцільним запропонувати власне визначення 

досліджуваного феномену, при цьому враховуючи, що визначення терміну не 

вичерпує його зміст, який із розвитком науки здатен постійно змінюватися. 

Автор визначає громадську організацію як сукупність постійно повторюваних, 

об’єктивних та сталих соціальних зв’язків, а також відносин між індивідами, що 

добровільно об’єднуються задля досягнення спільного задоволення своїх 

специфічних потреб, інтересів, що сприяє їх саморозвитку та самореалізації, в 

при цьому їх діяльність координується свідомо для досягнення загальної мети [6, 

c. 84].  

Громадські організації мають бути взаємопов'язаними між собою, складати 

єдину спільноту, перебуваючи у постійному контакті. Але поряд із цим кожна 

інституція громадянського суспільства, кожна громадська організація водночас 
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може прагнути до досягнення конкретних власних цілей, що спрямовані на 

розбудову й становлення громадянського суспільства, хоча при цьому володіють 

власною специфікою і є зорієнтованими на роботу в окремих елементах усього  

суспільного організму. Засади діяльності громадських організацій є 

демократичними, такими як добровільність членства,  неприбутковість, а 

головними  цілями та завданнями їх діяльності виступають: 

– задоволення та захист законних соціальних, творчих, економічних, 

духовних, а також інших спільних інтересів, якими володіє громадськість; 

сприяння реалізації громадських ініціатив через забезпечення усебічної 

підтримки різноманітних професійних і громадських починань; 

– допомога іншим громадським організаціям у сфері становлення та 

розвитку їх структур, надання інформаційної і початкової підтримки, а також 

різноманітних послуг для організацій; 

– залучення найширших верств громадськості до процесу розбудови 

громадянського суспільства в нашій країні,  розроблення і реалізація 

громадських програм власними силами, налагодження співпраці з державними,  

іншими організаціями; 

– участь у програмах, що здійснюються іноземними і міжнародних ми 

громадськими (неурядовими) організаціями, в проведенні заходів, що носять  

міжнародний характер відповідно до діючого законодавства України; 

– організація видання нових журналів, газет, самостійне проведення інших 

напрямів інформаційної діяльності, що може здійснюватися спільно з іншими 

організаціями; 

– проведення формування еліти, забезпечення сприяння розвитку 

громадянської свідомості.   

Утворення й діяльність громадських організацій не має поширюватися на 

певні види діяльності (рис. 1.1). 
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Рисунок 1.1 - Обмеження утворення та діяльності громадських організацій 

 

Слід зазначити, що хоча визначення поняття недержавної організації або 

недержавної неприбуткової організації є досить поширеним у вітчизняній 

літературі, але воно не знайшло юридичного застосування ні в Україні, ні в 

інших країнах Європи. Сучасні українські науковці зазначають, що активне 

вживання цього поняття має місце  тому, що воно досить широке та дозволяє 

підкреслити той факт, що мова іде не про державні інституції чи організації.  

 Громадські організації володіють правом вибору напрямів і видів своєї 

діяльності. Засади утворення та діяльності громадських  організацій наведено 

на рис. 1.2. 
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Рисунок 1.2 – Засади утворення та діяльності громадських  організацій 

 

Ключовими ознаками, якими відзначаються громадські організації, 

виступають такі як неурядовість, об’єднання її членів на засадах добровільності, 

неприбутковість, організаційна єдність, незалежність, самоврядність, спільність 

інтересів членів організації,  суспільна користь та інші. 
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1.2 Підходи до класифікації громадських організацій 

Громадські формування часто відрізняються між собою за своєю метою, 

завданнями, рівнем повноважень, територією діяльності, але їх соціально-

політичне призначення насамперед полягає в тому, що вони надають людям 

сприяння у розв’язанні різноманітних проблем, з якими доводиться стикатися у 

повсякденному житті, а також відкривають широкі шляхи для здійснення 

функцій самоврядування і виявлення суспільно-політичної ініціативи. 

Громадські формування можуть бути класифіковані за різними їх типами (рис. 

1.3). 

 

Рисунок 1.3 - Класифікація громадських формувань [5] 
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Згідно позиції науковців Котенко Н. В. і  Карпенко С. Г., неурядові 

організації можуть бути класифіковані за різними ознаками на наступні види: 

1. Організації, що створені з метою взаємодопомоги і соціальної 

спрямованості. Вони об’єднують людей, застосовуючи при цьому принцип 

наявності якоїсь спільної проблеми . При цьому можуть бути виділені: 

- добродійні фонди, різні організації, що у своїй роботі дотримуються 

принципу орієнтації на вирішення певних гуманітарно-соціальних проблем; 

- діяльність, що ставить за своє завдання боротьбу з бідністю; 

- організації, що здійснюють благодійну діяльність, а також надають 

гуманітарну допомогу; 

- організації, що проводять роботу у сфері надання соціальних послуг; 

- організації, що працюють у сфері вирішення питань гендерного розвитку, 

здійснення захисту тих соціальних груп, що вимагають для себе  додаткової 

соціальної підтримки. 

2. Правозахисні організації – це така їх категорія, яка здійснює нагляд за 

тим, як працює виконавча влада, її каральні структур и, а також організації 

адвокатів; 

- міжнародні правозахисні організації; 

- об‘єднання недержавних нотаріусів; 

- організації, що заохочують і захищають права людей; 

- організації, які захищають та забезпечують права визначених меншин. 

3. Суспільно-охоронні організації – це такі, що є  орієнтованими  на 

здійснення охорони здоров‘я населення, захисту навколишнього середовища, 

сприяння розвитку освіти, культури та науки, іншу подібну діяльність; 

- діяльність ,що стосується сфери людського розвитку; 

- діяльність у сфері культури, відпочинку; 

- діяльність у сфері освіти; 

- діяльність у сфері проведення визначених наукових, фундаментальних та 

прикладних досліджень; 

- робота щодо охорони здоров‘я людей. 
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4. Організації, що об’єднують людей  за критерієм наявності спільних 

інтересів, що забезпечує їх самовдосконалення, а також захисту спільних прав та 

інтересів. До них відносяться організації, що працюють у галузі:  

- розвитку професійних, об‘єднань, союзів та організацій; 

- спортивні клуби та організації; 

- творчі спілки та клуби; 

- клуби за інтересами; 

- релігійні організації та ін. 

4. Інфраструктурні організації – це такі, що забезпечують сприяння 

діяльності інших організацій. Вони включають:  

- організації громадської ініціативи, що ставлять за завдання сприяння у 

регіоні становленню громадянського суспільства, а також налагодженню 

партнерських відносин між суспільством і владою; 

- організації, які підтримують діючі чи ті, які утворюються тощо 

- донорські організації, наявні у країні представництва зарубіжних 

організацій тощо [6]. 

На думку С. Лисенкова, варто системно класифікувати існуючі недержавні 

громадські організації, враховуючи при цьому  наступні критерії, що відображені 

на рис. 1.4. Отже, враховуючи численність й різноманіття наукових підходів 

щодо розуміння сутності поняття громадської організації, ми можемо 

запропонувати наступне визначення. Громадська організація – це добровільне, 

незалежне, неприбуткове об’єднання громадян, засноване на спільності інтересів 

її членів, спрямованих на досягнення соціально значущих цінностей, захист 

інтересів та вирішення гострих соціальних проблем суспільства, спільнот, 

соціальних груп та індивідів. 
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Рисунок 1.4 - Класифікація громадських організацій  [7] 
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1.3 Розвиток громадських організацій у нашій країні на сучасному 

етапі 

Згідно із даними Державної служби статистики, станом на 1 січня 2021 

року в нашій країні було зареєстровано біля 160 тисяч організацій, що 

відносяться до громадянського суспільства. Їх кількість наведена на рис. 1.5.  

 

 

Рисунок 1.5 - Кількість організацій громадянського суспільства в Україні 

станом на 1 січня 2021 року  

 

Як бачимо, громадські організації становлять найбільш потужну частину 

організацій громадянського суспільства, що діють в Україні – 93470 одиниць. 

 Структуру організацій громадянського суспільства в Україні у відсотках 

станом на 1 січня 2021 року можна побачити на рис. 1.6.  

 

 

0 20 000 40 000 60 000 80 000 100 000

Громадські організації

Громадські спілки

Релігійні організації

Профспілки

Творчі спілки

Органи самоорганізації населення

Інші

92 470

1 875

26651

28 713

317

1649

8325

Одиниць



18 

 

 

Рисунок 1.6 -   Структура  організацій громадянського суспільства в Україні 

станом на 1 січня 2021 року 

 

Кількість організацій громадянського суспільства в Україні станом на 1 

січня 2021 року [В Україні зареєстровано 160 тисяч організацій 

громадянського суспільства. https://zmina.info/news/v-ukrayini-zareyestrovano-

160-tysyach-organizaczij-gromadyanskogo-suspilstva/ 

З рис. 1.6 видно, що громадські організації складають біля 57,8% усіх 

організацій громадянського суспільства в Україні (станом на 1 січня 2021 року). 

З метою вивчення питання щодо того, як змінилося у їх роботі після 

початку повномасштабної війни, було проведене спеціальне опитування, яким 

було охоплено 56 організацій. З числа тих, які заповнювали опитувальник щодо 

адаптації до повномасштабної війни, дві ГО відмітили, що на даний час зупинили 

свою діяльність (тимчасово).  Серед причин були названі нестача фінансування, 

а також неактуальність статутної діяльності відповідно до теперішнього моменту 

часу.   
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У проведених опитуваннях були запитання, які стосувалися з’ясування 

того,  що було додано ГО до свого фокусу у розрізі тем, які стосуються війни 

(рис. 1.7). 

 

 
Рисунок 1.7 – Відповіді на запитання, що було додано ГО до свого фокусу у 

розрізі тем, які стосуються війни 

 

З метою актуалізації своєї діяльності багато ГО (85% із тих, хто зберегли 

попередні напрями роботи) ще додали до фокусу інші активності, які пов’язані 

із веденням війни, а деякі (що складали 11%) повністю переключилися на тему 

війни. Найбільше число  організацій додатково підключили до своїх активностей  

ще допомогу військовим, цивільним, а також ведення боротьби із РФ, що 

здійснюється на інформаційному фронті. 

Також серед питань опитувальника містилося запитання щодо наявних 

змін у сфері доступу ГО до різних джерел фінансування, який відбувся після 24 

лютого 2022 р. Розподіл відповідей можна простежити з рис. 1.8. 

https://voxukraine.org/wp-content/uploads/2022/09/dosvid-adaptatsii-GO-1.png
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Рисунок 1.8 – Відповіді на запитання щодо наявних змін у сфері доступу ГО до 

різних джерел фінансування, який відбувся після 24 лютого 2022 р. 

 

Отримані відповіді засвідчили, що сучасний доступ до багатьох джерел 

фінансування значно погіршився, зокрема, у сфері надходження коштів від 

бізнесу, від окремих благочинців, а також від краудфандингових компаній. Ті з 

організацій, що відмітили зростання коштів із даних джерел, здебільшого 

працювали у гуманітарній сфері, і після початку повномасштабного вторгнення 

значною мірою доповнили свої активності шляхом організації допомоги 

військовим і цивільним. У той же час інституції, які грантами підтримують 

неурядові організації, навіть збільшили грошову підтримку, яку вони надають 

громадським організаціям. Про це говорять відповіді 35% організацій, які 

звітують щодо деяке покращення доступу, який вони одержали до фінансування, 

у той час як 26% заявили щодо його погіршення, яке відбулося під час 

повномасштабної війни. 

У проведеному он-лайн опитуванні громадських організацій в Україні 

також стояло питання щодо наявного формату роботи даних організацій (рис. 1.9).  

https://voxukraine.org/wp-content/uploads/2022/09/dosvid-adaptatsii-GO-5.png
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Рисунок 1.9 - Розподіл відповідей щодо формату роботи громадських 

організації 

 

Як показують дані рис. 1.9., нові умови зумовили суттєвий вплив не лише 

на фокус і грошове забезпечення громадських організацій, але також змусили 

громадські ініціативи нову йти в онлайн-роботу. На початку лютого 2022 року 

більшість організацій уже відійшли від пандемічних обмежень, про що говорить 

те, що близько 90% частково або повністю відновили свою роботу в офісі. Після 

початку повномасштабного вторгнення ситуація дуже кардинально змінилася, 

робота  хоча б інколи в офісі здійснюється менше половини опитаних 

працівників громадських організацій. 

Що стосується географії діяльності вітчизняних громадських організацій, 

то тут простежувалися наступні тенденції. Після 24 лютого 2022 року зросла 

частка ГО, які здійснюють свою роботу на міжнародному й національному 

рівнях, а також зменшилася частка організацій, діяльність яких охоплює 

регіональний та локальний рівні (рис. 1.10).  

 

https://voxukraine.org/wp-content/uploads/2022/09/dosvid-adaptatsii-GO-3.png
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Рисунок 1.10– Географія діяльності вітчизняних громадських організацій 

Такі зміни географії є  важливими,  так як дозволяють перенести порядок 

денний українських громадських організацій на більш глобальну й широку 

аудиторію.  

Наявний досвід українських ГО засвідчив, що хоча кризові умови  

вимагають від організацій значної роботи над удосконаленням своєї діяльності, 

роте у результаті вони роблять їх сильнішими й значно більш готовими до 

прийняття нових викликів.  
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗУВАННЯ НАПРЯМІВ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКОЇ 

ОРГАНІЗАЦІЇ «ДЕСАНТНО-КОЗАЦЬКИЙ РІЙ» 

 

 

2.1 Загальна характеристика засад функціонування організації 

Громадська організація «Десантно-козацький рій» відноситься до 

добровільних об'єднань громадян, що створені на основі поєднання їх інтересів 

з метою забезпечення спільної реалізації їхніх свобод та прав.  Досліджувана 

організація дозволила налагодити спільну діяльність патріотично налаштованих 

громадян, для яких характерна активна громадянська позиція, з метою як захисту 

й задоволення своїх законних інтересів, так і державних інтересів, інтересів 

народу і вітчизняного суспільства.  

Громадська організація «Десантно-козацький рій» виступає як 

неприбуткова організація, її діяльність не передбачає здійснення 

підприємництва. 

ГО «Десантно-козацький рій» залучена до роботі громадської ради, яка 

функціонує при Тернопільській облдержадміністрації. Це зафіксовано рішенням 

установчих зборів від 27 квітня  2018  року. 

Членство в організації «Десантно-козацький рій» можуть набути особи, 

що стабільно проживають у нашій країні, у також особи іноземного походження 

та без певного громадянства, що знаходяться на  даний час на території країни 

згідно із положеннями чинного законодавства, а також мають вік не менше 14 

років, мають бажання та готовність активно брати участь у виконанні тих завдань 

організації, що зафіксовані у її статуті. 

Згідно рішення, прийнятого  правлінням організації, може здійснюватися  

прийом нових членів з дотриманням принципу добровільності. Процедура 

прийняття у члени організації здійснюється на основі заяви особи, яка подала її.  

Ця заява розглядається до одного місяця. Керівними органами ГО «Десантно-

козацький Рій» може бути відмовлено особі, яка здійснила подання заяви щодо 
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її прийняття до числа членів даної громадської організації. 

Створення громадської організації «Десантно-козацький рій» зафіксовано 

рішенням, яке було прийняте установчими зборами засновників, що відбулися 

п’ятнадцятого березня 2016 року (м. Тернопіль), що зафіксовано  протоколом 

зборів засновників  №1.   

До складу засновників організації відносяться: Мосейко В. О., Лях І. О., 

Попович В. М. та Филима В.Є.  

Основні завдання, що виконуються у процесі діяльності досліджуваної 

організації, відображено на рис. 2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.1 – Основні завдання, які стоять перед ГО «Десантно-

козацький рій» 
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ГО «Десантно-козацький рій» залучає до своєї діяльності жителів нашого 

краю, які відзначаються спільними із нею поглядами щодо поставленої мети, а 

також завдань та принципів роботи.  

Досліджувана громадська організація може налагоджувати співпрацю, 

залучаючи не своєї роботи не тільки вітчизняних, а також й іноземних 

організацій, державних органів тощо. 

Члени ГО «Десантно-козацький рій» мають певну форму одягу, 

організація має власну затверджену символіку.  

Діяльність організації здійснюється задля цілей забезпечення захисту 

прав, свобод людини, зокрема, що стосується організації суспільної сфери життя, 

у тому числі - досягнення визначених духовних, економічних, культурних, 

соціальних та екологічних потреб членів організації. 

ГО «Десантно-козацький Рій» може у своїй роботі вільно проводити вибір 

території діяльності. Дана структура має право відкриття поточного й інших 

рахунків в установах комерційних банків. 

До прав, якими володіє організація ГО «Десантно-козацький рій», 

відносяться: 

- право вільного  поширення інформації щодо своєї діяльості, 

пропагування своєї мети, поставлених цілей; 

- представлення та захист законних інтересів організації,  а також її  членів 

у стосунках із  державними, приватними, громадськими організаціями; 

- право формування  інформаційної сторінки організації; 

- здійснення заходів у напрямку розвитку, зміцнення зв’язків із іншими 

ГО; 

- право звернення досліджуваної організації до органів місцевого 

самоврядування і державної влади, висловлюючи власні пропозиції, заяви, 

скарги, зауваження; 

- виступати у якості однієї із сторін цивільно-правових відносин; 

- право залучення до  роботи дорадчих, консультативних та інших органів, 

які утворені органами державної влади й місцевого самоврядування. 
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ГО «Десантно-козацький рій» може бути виконавцем державного 

замовлення,  користуватися низкою інших прав, що є регламентованими 

законодавством України і згідно цього надаються громадським організаціям. 

Основні права, якими володіють члени ГО «Десантно-козацький рій», 

відображені на рис. 2.2. 

 

; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2 - Основні права, якими володіють члени ГО «Десантно-

козацький рій» 

 

Функції найвищого керівного органу ГО "Десантно-козацький рій" 

виконують загальні збори її членів. Вони скликаються за потреби, але не рідше, 

чим один раз на 3 місяці за рішенням ради чи голови організації.  
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більше 50% членів організації.  Прийняття рішень проводиться двома третинами 

усіх присутніх членів  досліджуваної організації на загальних зборах. Винятком 

можуть виступати  окрім випадки,  які передбачені статутом. За відсутності 

кількості членів, що є необхідною, може бути здійснено  відстрочення загальних 

зборів можуть на термін  до п’ятнадцяти  днів. 

Рішеннями загальних зборів ГО «Десантно-козацький рій» може бути: 

- прийняте рішення, яке стосується внесення змін до існуючого статуту 

організації, стосовно продажу майна організації (не менше його 50%) чи  

ліквідації  організації; 

- затверджено вказівки щодо проведення наступних загальних зборів 

організації; 

- затверджено програми діяльності,  плани та основні напрямки роботи 

організації; 

- обрано строком на 4 роки голову організації, а також членів правління і 

особи, що виконує функції заступника голови; 

- заслухано та  затверджено річні звіти правління організації, також і її 

голови; 

- достроково припинено повноваження, якими володіють члени правління 

організації, а також  голови організації і його заступника; 

- звільнено чи обирано осіб на посади членів, голови  Ревізійної комісії, 

заслухано та затверджено звіти Ревізійної комісії щодо діяльності організації; 

- визначено  вступ участь даної організації до складу інших об'єднань 

юридичних осіб; 

- ухвалено рішення щодо створення окремих організаційних  підрозділів; 

- достроково відкликано з посади керівника окремого підрозділу; 

-  вирішено питання щодо ліквідації окремих підрозділів; 

- прийнято рішення щодо вирішення проблемних питань у роботі; 

- прийнято до розгляду скарги членів організації; 

- розглянуто інші проблеми роботи організації. 
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2.2   Аналізування основних сфер роботи ГО «Десантно-козацький 

Рій» 

Основні напрями заходів, що були проведені ГО «Десантно-козацький 

Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р., відображено на рис. 2.3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.3 – Основні заходи, проведені ГО «Десантно-козацький  Рій» за 

період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. 

Вагомою складовою діяльності ГО «Десантно-козацький  Рій» виступає 

здійснення волонтерської діяльності. Як показали минулі та сучасні події, 

український народ активно став на захист Батьківщини,  забезпечуючи 

протистояння ворожій агресії. Значну роль при цьому відіграють волонтери, які 

забезпечують воїнів та мирних жителів необхідним одягом, спорядженням, їжею 

та ін. необхідними ресурсами.  

Заходи ГО «Десантно-козацький Рій» 

Вишколи з військово-патріотичного 
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Збір та відправлення волонтерської допомоги 

Організація та проведення державних, 
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Участь у музичних фестивалях 
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На рис. 2.4 показано кількість поїздок, що були здійснені за участю ГО 

«Десантно-козацький  Рій» з метою доставлення волонтерської допомоги на 

передові позиції ЗСУ за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. 

 

 

Рисунок  2.4 - Кількість поїздок ГО «Десантно-козацький  Рій» із допомогою на 

передові позиції ЗСУ з метою доставлення волонтерської допомоги за період 

2020 р. - 9 міс. 2022 р. 

 

На основі аналізу даних рис. 2 бачимо, що за період 2020 р. - 9 місяців 2022 

р. кількість поїздок, що були здійснені на передові позиції ЗСУ з метою 

доставлення волонтерської допомоги, зростала, особливо з початком 

повномасштабного вторгнення у лютому 2022 року. Так, за 9 місяців 2022 року 

було здійснено доставки волонтерської допомоги ЗСУ на 55 поїдок більше, ніж 

у попередньому році.   

 Динаміка кількості поїздок ГО «Десантно-козацький  Рій» за період 2020 

р. - 9 міс. 2022 р. у різні області України з метою доставки волонтерської 

допомоги населенню відображена на рис. 2.5.  
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Рисунок 2.5 – Динаміка кількості поїздок ГО «Десантно-козацький  Рій» за 

період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. у різні області України з метою доставки 

волонтерської допомоги жителям 

Отже, найбільша кількість поїздок ГО «Десантно-козацький  Рій» 

протягом 9 місяців 2022 р. у різні області України з метою доставки 

волонтерської допомоги жителям була здійснена протягом березня-серпня. 

Динаміка обсягів благодійної допомоги, що надійшла громадській організації 

«Десантно-козацький  Рій» у березні-червні 2022 року, наведена на рис. 2.6. 

 

 

Рисунок 2.6 – Динаміка обсягів благодійної допомоги, що надійшла 

громадській організації «Десантно-козацький  Рій» у березні-червні 2022 року 
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Як бачимо з даних рис. 2.6, найбільші обсяги благодійної допомоги 

надійшли ГО «Десантно-козацький  Рій» у травні та червні 2022 року.  

Витрати, що були здійснені ГО «Десантно-козацький  Рій» за вказаний 

період, були наступними: 

1) у травні 2022 року: 

  - транспортні послуги - 9256,11 грн.; 

- прокат обладнання для смуги перешкод для табору «Січ» -8311,00 грн.; 

- виготовлення та інсталяція виробів з металу для табору «Січ» - 82000,00 

грн.; 

- дизельне паливо для заправки транспорту для відправлення допомоги 

військовим - 213414,50 грн.; 

- послуги банку - 450,55 грн.; 

- інші витрати - 610,00 грн. 

Всього витрати ГО за травень становили 314042,16 грн.; 

2) у червні 2022 року: 

- дизельне паливо для заправки транспорту для відправлення допомоги 

військовим - 135500,60 грн. 

- виготовлення та інсталяція виробів з металу для табору «Січ» - 25300,00 

грн.; 

- послуги банку - 260,00 грн. 

Усі витрати організації за червень становили 161060,60 грн., а залишок її 

коштів на банківському рахунку на 1.07.2022 року дорівнював 5918,60 грн. 

Найбільша частка у структурі витрат ГО «Десантно-козацький Рій» у 

травні-червні 2022  року припадала на витрати на придбання дизельного палива 

для транспорту з метою забезпечення відправлення допомоги військовим.  
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2.3 Аналізування заходів організації у галузі військово-патріотичного 

виховання молоді 

Війна, яка була розпочата агресором у 2014 році проти нашої України, 

зумовила особливу актуальність організації проведення роботи щодо військово-

патріотичного виховання молоді. При цьому доцільно продовжувати й 

забезпечувати розвиток традицій українського козацтва. Сучасна молодь  бере 

активну участь у надзвичайно важливих для Батьківщини військово-політичних 

та суспільних процесах, які на сьогоднішній день торкнулися  нашої держави. У 

цьому контексті дуже важливою є робота з молодим поколінням,  виховання у 

неї почуття патріотизму та навиків, що є необхідними для захисту своєї країни 

від ворогів. 

Динаміка кількості вишколів із військово-патріотичного виховання 

молоді, які були проведені  ГО «Десантно-козацький  Рій» за період 2020 р. - 9 

міс. 2022 р. показана на рис. 2.7. 

 

 

Рисунок 2.7 – Динаміка кількості вишколів із військово-патріотичного 

виховання молоді, які були проведені  ГО «Десантно-козацький  Рій» за період 

2020 р. - 9 міс. 2022 р. 
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На основі аналізування даних рис. 2.7 робимо висновок, що протягом 2021 

року кількість проведених досліджуваною  громадською організацією вишколів 

серед молодів у сфері військово-патріотичного виховання порівняно з 

попереднім роком збільшилася на 2 одиниці і складала 12 од. За 9 міс. 2022 року 

ГО «Десантно – козацький рій» організувала проведення 9 вишколів. Всього за 

період із початку 2020 р. до кінця  вересня 2022 р. було проведено 31 вишкіл. 

Дані вишколи проводилися у таких  районах Тернопільської та Хмельницької 

області:  

- Підволочиський район Тернопільської обл.; 

- Зборівський район Тернопільської обл.; 

- Кременецький район Тернопільської обл.; 

-  Козівський район Тернопільської обл.; 

-  Монастириський район Тернопільської обл.; 

 - Борщівський район Тернопільської обл.; 

 - Чортківський район Тернопільської обл.; 

 - Ланівецький район Тернопільської обл.; 

 - Теребовлянський район Тернопільської обл.; 

-  Городоцький район Хмельницької обл. 

У процесі проведення заходів к сфері військово-патріотичного виховання 

молоді, які реалізовувалися ГО «Десантно – козацький рій», залучалися  

представники українського козацтва, ветерани Афганістану, а також учасники 

ООС, представники Збройних сил України.  

Динаміка кількості учасників, що пройшли вишколи із військово-

патріотичного виховання молоді, які були проведені  ГО «Десантно-козацький  

Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р., відображена на рис. 2.8. 
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Рисунок 2.8– Динаміка кількості учасників, що пройшли вишколи із військово-

патріотичного виховання молоді, які були проведені  ГО «Десантно-козацький  

Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. 

 

У процесі проведення вишколів ГО «Десантно-козацький Рій» також  

досягає цілей щодо формування молодої особистості у правильному руслі, 

створення передумов для вдосконалення і гартування характеру, забезпечення 

всебічного розвитку,  виховання патріотичних почуттів. 

Вишколи також сприяють: 

-  розвитку та утвердженню культурної спадщини народу, 

-  формуванню духовних начал та цінностей  молодого покоління; 

- пропагуванню здорового способу життя; 

          - формуванню відповідальності за майбутнє України; 

-  започаткування у молоді засад свідомого ставлення до історичного 

минулого та теперішнього періоду у житті українського народу; 

- знання  та  підтримання  існуючих традицій українського козацтва. 

- формування у молодого покоління активної життєвої позиції, 

небайдужості до суспільних процесів. 
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Динаміка середньої кількості учасників, що пройшли вишколи із 

військово-патріотичного виховання молоді, які були проведені  ГО «Десантно-

козацький  Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р., показана на рис. 2.9. 

 

 

Рисунок 2.9– Динаміка середньої кількості учасників, що пройшли вишколи із 

військово-патріотичного виховання молоді, які були проведені  ГО «Десантно-

козацький  Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. 

 

У ході проведення вишколів із військово-патріотичного виховання молоді,  

що були організовані  ГО «Десантно-козацький  Рій», серед інших завдань також 

здійснювалося навчання учасників низки військових навиків, таких як мистецтво 

ведення бою, навиків виживанння у складних умовах, організації засідок, 

ведення розвідок та інших. Навчання проводилися  досвідченими інструкторами. 

При цьому умови, в яких проводилися вишколи,  були максимально 

наближеними до реальних умов, з якими можуть зустрічатися майбутні 

захисники нашої країни, перебуваючи на службі щодо захисту рідної землі від 

агресора країни. Також у ході проходження навчань і тренувань молоде 

покоління здобувало навики та знання, що формують у них вміння самостійно та 
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впевнено діяти в умовах бойової обстановки, бути психологічно витривалими у 

різних  ситуаціях. 

Витрати, пов’язані із проведенням вишколів із військово-патріотичного 

виховання молоді, що здійснювалися  ГО «Десантно-козацький  Рій» за період 

2020 р. - 9 міс. 2022 р., наведені у табл. 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Витрати, пов’язані із проведенням вишколів із військово-

патріотичного виховання молоді, що здійснювалися  ГО «Десантно-козацький  

Рій» за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. (тис. грн.) 

Вид витрат 

Роки 
Відхилення 9 місяців 

2022 р. від 2021 р. 

2020 2021 
9 міс. 

2022 
абсолютне 

відносне, 

(%) 

Витрати на харчування 

учасників вишколів 

1504,0 1905,2 1956,0 50,8 2,7 

Транспортні витрати 136,4 190,7 196,8 6,1 3,2 

Забезпечення 

обладнанням для 

проведення вишколів 

365,2 439,1 550,7 11,6 2,6 

Інші витрати 210,5 250,4 178,2 27,8 11,1 

Всього  2216,1 2785,4 2881,7 96,3 3,5 

 

Отже, загальна сума витрат, пов’язаних із проведенням вишколів з метою 

забезпечення військово-патріотичного виховання молоді, які здійснювалися  ГО 

«Десантно-козацький  Рій»,  за період 2020 р. - 9 міс. 2022 р. постійно зростала.  

Структура витрат на проведення вишколів із військово-патріотичного 

виховання молоді, що здійснювалися  ГО «Десантно-козацький  Рій» у 2021 р., 

показана на рис. 2.10.  
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Рисунок 2.10 – Структура витрат на проведення вишколів із військово-

патріотичного виховання молоді, що здійснювалися  ГО «Десантно-козацький  

Рій» у 2021 р. 

 

За даними рис. 2.10, у структурі витрат, що були здійснені ГО «Десантно-

козацький  Рій» у 2021 р. на проведення вишколів із військово-патріотичного 

виховання молоді, найбільша частка витрат припадала на затрати на харчування 

учасників, а саме 68,4%. Друге місце займали витрати на забезпечення потреби 

в обладанні – 15,8%, третє – інші види витрат. Четверте місце належало частці 

транспортних витрат на організацію проведення вишколів.  

 Структура витрат на проведення вишколів, які були організовані ГО 

«Десантно-козацький Рій» у 2022 р., показана на рис. 2.11.  
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Рисунок 2.11– Структура витрат на проведення вишколів із військово-

патріотичного виховання молоді, що здійснювалися  ГО «Десантно-козацький  

Рій» у 2022 р. 

 

З рис. 2.11 видно, що у 2022 році, як і попередньому, витрати на харчування 

учасників вишколів займали найбільшу частку у загальній величині витрат 

(67,9%), проте їх частка незначно зменшилася (на 0,5%). Поряд із цим  зросли на 

3,3% витрати на забезпечення обладнанням для проведення заходів, зменшилась 

на 2,8% величина інших витрат. Частка транспортних витрат при цьому не 

змінилася.   
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ НАПРЯМІВ ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКОЇ 

ОРГАНІЗАЦІЇ «ДЕСАНТНО-КОЗАЦЬКИЙ РІЙ» 

 

 

3.1 Напрями розширення волонтерської діяльності  ГО «ДКР» 

Важливою характерною особливостей, якою володіє сучасне українського 

волонтерство, виступає його національно-патріотична спрямованість. У нашій 

країні воно часто не є пов’язаним із волонтерською діяльністю, що здійснюється 

у її традиційному варіанті.  У той час, як класичні волонтерські практики мають 

чітко виражену гуманітарну спрямованість, то згідно із існуючими в нашій країні 

волонтерськими ініціативами нерідко надається комплексна допомога Збройним 

силам України, добровольчим батальйонам,  Національній гвардії тощо. Варто 

відмітити і те, що під волонтерською діяльністю світовою гуманітарною 

практикою традиційно розуміється безоплатна участь добровольців, яку вони 

спрямовують на вирішення конкретних завдань і яка не вимагає здебільшого 

максимально повного відриву активіста від його основної роботи. Український 

же сучасний варіант волонтерства для значної частини його представників на 

даний час фактично працює 7 днів на тиждень, 24 години на добу і часто вимагає 

повне залучення учасників до волонтерської роботи. Для багатьох волонтерська 

активність стала і основним видом діяльності, і основним місцем роботи, і 

способом життя, і професією, загалом одним зі  способів самореалізації 

особистості. 

Актуальним є питання наявності визначеної мотиваційно-смислової 

складової, що визначає участь людини в  активній волонтерській діяльності. 

Можна при цьому виділити глибинний рівень., що зумовлює необхідність 

самореалізації особистісних потреб, інтересів, важливості особистої участі 

людини у процесах, що відбувається у контексті подій захисту суверенітету 

країни, що має державне значення тощо. Можна припустити, що всебічна та 

повна віддача учасників волонтерського руху у сучасних українських реаліях, 



40 

 

що відзначається величезним рівнем насиченості, тривалості, навантаження 

потребує наявності в окремих представників, а також у суспільстві його високих 

гуманістичних ідеалів та самовіддачі. 

Можна виділити різні варіанти, що використовуються при участі 

українських громадян у процесі вирішення проблем якісного озброєння та 

забезпечення інших потреб армії. Загалом українські волонтерські ініціативи 

відрізняються великою різноманітністю способів, методів збору коштів, різними 

напрямами допомоги.  

Військовий напрям розділяється на кілька різноманітних напрямів, що 

включають допомогу конкретним військовим частинам, закупівлю і передачу 

військовим автомобілів, пошиття обмундирування, плетіння маскувальних сіток, 

кікімор, розгрузок, солдатського взуття, балаклав, білизни, тактичних рукавиць, 

виготовлення або придбання бронежилетів, захист законних інтересів бойових 

офіцерів, солдатів від бюрократів і тилових чиновників переобладнання 

автомобілів під потреби армії, виготовлення обладнання та засобів задля потреб 

обігріву наметів та приміщень та ін.; 

Діяльність «картографічної сотні» включає створення волонтерами 

сучасних карт для військових, проведення повного оновлення застарілого 

картографічного забезпечення збройних сил, придбання та доставка 

електронного обладнання, що призначене для забезпечення високої швидкості й 

точності артилерійських обстрілів [9]. 

Високотехнологічний напрям полягає у розробці програмістами-

волонтерами для Збройних сил високотехнологічних систем ведення розвідки та 

наведення артилерійських систем, включаючи безпілотні літаючі апарати. 

Медичний і реабілітаційний напрями виявляються у діяльності 

волонтерських громадських організацій щодо забезпечення воїнів 

персональними аптечками, які містять якісні препарати, у тому числі 

кровоспинними, проведенні допомоги пораненим, здійснення збору коштів на 

здійснення реабілітації поранених бійців, ремонт військових госпіталів тощо. 
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Рисунок 3.1 – Основні перспективні напрями волонтерської роботи ГО 

(розроблено автором з врахуванням  [9]) 
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Так зване ремонтне волонтерство включає ремонтні роботи щодо 

відновлення військової техніки, у тому  важкої воєнної техніки – танків, 

бронетранспортерів, машин тощо. 

Також волонтери здійснюють повернення тіл загиблих як представникам 

української сторони, здійснення участі у пошукових роботах, щоб забезпечити  

пошук безвісти зниклих військовослужбовців у місцях проведення боїв тощо. 

Меморіальний напрям волонтерської діяльності включає вшанування 

пам’яті військових, що загинули на Сході України. Завдяки діяльності 

волонтерів здійснюється встановлення меморіальних дощок загиблим воїнам, 

облаштовання куточків слави на їх честь; формування «Книги пам’яті полеглих 

за Україну». 

Дуже поширений напрям волонтерської діяльності – це забезпечення 

військовослужбовців якісним харчуванням. Українські громадські організації 

беруть активну участь у виготовленні порційних наборів, що виготовлені на 

основі суміші висушених овочів для швидкого приготування перших страв – 

супів та борщу, передача на фронт різних «смаколиків». 

Переселенський напрям охоплює формування волонтерськими 

громадськими організаціями спеціальних центрів адаптації, надання допомоги, 

щодо придбання та пошуку житла, роботи, здійснення збору гуманітарної 

допомоги, призначеної для переселенців, зокрема, харчів, одягу, різних речей, 

предметів домашнього вжитку, допомога у соціальній адаптації внутрішньо 

переміщених осіб, а також організація безкоштовних навчальних курсів для 

дітей-переселенців тощо. 

Волонтерські громадські організації також у великих масштабах  

проводять збір і доставку цивільному населенню, що проживає на території 

ведення військових гуманітарної допомоги. 

За участю волонтерів здійснюється вивезення цивільного населення, що 

проживало у фронтовій та прифронтовій зонах,  різних гарячих точках. 

Важливим є залучення волонтерських організацій до виконання державних 

функцій, що можуть бути пов’язані із контролем та  супроводженням усіх 
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процесів, що включають розмитнення іноземної гуманітарної допомоги, 

боротьба з корупцією тощо. 

Вище було окреслено лише загальні напрями волонтерської роботи 

громадських організацій. Кожен із цих напрямів поділяється на багато підвидів 

діяльності, які містять свої шляхи максимально повного задоволення потреб 

армії та фронту, а також допомоги переселенцям, пораненим, іншим вразливим 

соціальним групам населення України. 

Медичне волонтерство виступає окремим напрямом волонтерської 

діяльності, воно передбачає чітку орієнтацію зусиль, допомоги, підтримки 

громадських об’єднань, волонтерських груп на забезпечення потреб госпіталів 

та лікарень, у яких перебувають поранені військовослужбовці. До цього виду 

волонтерської активності також віднести медичну допомогу, що надається у зоні 

проведення військових дій, придбання реанімобілів, медичних госпіталів тощо. 

Збір коштів для благодійної допомоги може здійснюватися ОГ «ДКР» 

шляхом проведення:  

- благодійних продуктових ярмарків; 

- благодійних волонтерських ярмарок; 

- різноманітних спортивних і мистецьких акцій; 

- аукціонів, організованих  для збору коштів, наприклад,  на тепловізори та 

ін. потреби. 

Із 2014 р. найгострішими проблемами, з якими зустрілася українська армія 

та інші підрозділи у зоні проведення військових дій, були відсутність одягу, брак 

продуктів харчування, засобів захисту, взуття, спецзасобів, ліків, засобів гігієни.  

Вітчизняні волонтери вийшли на вищий рівень допомоги, сприяючи оснащенню 

армії, вони почали проєктувати й виготовляти спецтехніку,  БПЛА, розробляти 

різноманітні системи,  новітні системи виготовлення маскувальних сіток тощо 

[9]. 
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3.2 Використання методики управління стресами для попередження 

стресу та «вигоряння» у ГО «ДКР» 

Одним з важливих напрямів забезпечення стабільної та успішної 

діяльності ГО «ДКР» у сфері волонтерської роботи є ефективне використання 

методики управління стресами,  що включає попередження й подолання стресу, 

а також вигоряння у волонтерів.  

Дані стратегії передбачають включення формування захисних механізмів. 

Цьому сприяє орієнтація волонтерів на досягнення реалістичних цілей, при 

цьому ураховуючи власні можливості та вимоги організації роботи. Формування 

ефективних захисних механізмів досягається також у процесі здобуття навиків 

волонтерської діяльності, зростання рівня професійності, постійній рефлексії, 

врахуванні досвіду роботи з людьми.  

У попередженні вигоряння членів ГО «ДКР» важливу роль відіграє 

індивідуальний менеджмент. Окрім підтримки, визнання, навчання, які 

допомагають визначитися з очікуваннями від діяльності та концептуалізувати 

досвід, у разі потреби на індивідуальному рівні доцільно здійснювати 

консультування, використовувати засоби психотерапії. На індивідуальному рівні 

також важливо здійснювати планування часу за межами волонтерської роботи, 

що передбачає заняття спортом, хоббі, відпочинок, спілкування із родичами і 

друзями.  

Також доцільно впроваджувати працівниками ГО «ДКР» тренінг 

упевненості в собі, при цьому роблячи головний наголос на забезпеченні 

підтримуючих конфіденційних стосунків, що дозволяють волонтеру обговорити 

наявні проблеми, провести їх оцінку та використати оптимальні  механізми 

захисту від стресу. 

 Важлива роль у роботі ГО «ДКР» також повинна відводитися  підготовці 

до розпізнавання і безпосередньо управління стресом. Серед напрямків 

управління стресом можна  виділити: 

- стратегії релаксації (роздумування, заняття мистецтвом, фізичні вправи); 
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- проведення семінарів та занять, що присвячені розвитку навичок, 

мистецтву управлінню часом, побудові ефективних стосунків у команді.  

Розглядаючи міжперсональний рівень, можна відмітити, що  зменшення 

стресових впливів можна досягнути за допомогою розвитку соціальної 

підтримки, що передбачає формування у колективі волонтерів і людей, що 

співпрацюють із ними,  дружньої атмосфери, яка базується на взаєморозумінні. 

Найкращим чином це може бути досягнуто через використання методів 

побудови стосунків у команді, налагодження довірливих відносин у ній, 

підтримку серед членів громади, планування раціонального використання часу. 

Пропонуємо також керівництву ГО «ДКР» налагоджувати необхідне 

спілкування із іншими громадськими спільнотами, установлення зв’язків між 

волонтерами, що дозволить їм обмінятися наявним у них досвідом,  

інструментами та підходами до роботи. До ефективних методів подолання 

негативного впливу при здійсненні волонтерської діяльності досліджуваної ГО є 

також дієве управління психологічними аспектами, що виникають у стосунках, 

наприклад, здійснення підбору пари, що проходить за принципом 

психологічного сумісництва, застосування нових технологій менеджменту,  

налагодження управління міжперсональними стосунками, груповими 

ситуаціями тощо.  

На організаційному рівні для профілактики стресу серед членів ГО «ДКР» 

доцільно здійснювати заходи із підвищення піклування й залучення, що повинні 

бути  стабільними процедурами менеджменту в організації.  

Запропоновані заходи із профілактики стресу та «вигоряння» у ГО «ДКР» 

наведено на рис. 3.2, з якого видно, що профілактика стресу та вигоряння 

включатиме на рівні даної організації включатиме: 

- забезпечення змоги за бажанням змінювати види волонтерської 

діяльності; 

- уникнення (при наявності можливостей) значних перевантажень; 

- тимчасовий відпочинок від активної волонтерської діяльності; 
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Рисунок 3.2– Запропоновані заходи із профілактики стресу та 

«вигоряння» у ГО «ДКР» 
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- проведення семінарів та занять, що присвячені мистецтву управлінню 

часом;  

- управління міжперсональними стосунками; 

- нормалізацію переживань, вираження робочих стресів;  

- забезпечення приємної робочої атмосфери у волонтерському колективі; 

- активне заохочення та організація відпочинку членів команди; 

- групова робота (обговорення проблем та шляхів їх вирішення); 

- проведення психологічних тренінгів; 

- обмін досвідом всередині колективу волонтерів та з членами інших ГО; 

- наявність позитивного підкріплення значення волонтерської діяльності, 

налагодження зворотного зв’язку. 

Такі заходи можуть вимагати у ГО «ДКР» залучення додаткових ресурсів, 

проте вони будуть сприяти налагодженню взаєморозуміння, підтримки один 

одного,  формувати стійкість до можливих стресів, пов’язаних із волонтерською 

роботою. 

Одним із ефективних методів усунення наслідків впливу негативних 

факторів роботи членів ГО «ДКР» може бути спільне обговорення існуючих 

проблем, що підсилює вміння справлятися із власними негативними 

переживаннями, виступає засобом попередження негативних психологічних 

впливів,  забезпечує формування захисних механізмів волонтерів. 

Важливим також є врахування особистісних потреб членів ГО «ДКР», які 

безпосередньо впливають на забезпечення мотивації до волонтерської роботи. 

Керівництву даної організації доцільно здійснювати встановлення пріоритетів 

потреб, здійснювати їх врахування при їх залученні до роботи, а також 

проведення заохочення. Запропоновані заходи виступатимуть чинниками 

попередження стресу та вигоряння,  а їх врахування у діяльності ГО «ДКР» 

дозволить вдосконалити менеджмент волонтерів досліджуваної організації.  
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3.3 Пропозиції щодо організації зимового табору для дітей 

військовослужбовців 

Пропонуємо ГО «Десантно-козацький рій» організувати відпочинок для 

дітей військовослужбовців у зимовому таборі в мальовничому с. Яблуниця у 

Карпатах, що поряд із гірськолижним комплексом Коза. 

Програмою табору передбачається проведення таких заходів: 

- щоденні тренування на гірських лижах та катання на санках, 

сноубордах; 

-  проведення квестів та творчих майстер-класів; 

- вечори у теплому колі друзів біля каміна.  

- за несприятливих погодних умов буде організовано комфортне 

дозвілля дітей. 

Проживання дітей планується здійснювати в екосадибі, що розташована у 

с. Яблуниця. Тренування занять  зимовими видами спорту будуть проходити у 

Буковелі і на горі Коза, яка розташована недалеко від с. Яблуниця. 

Дата проведення заходу – січень 2023 року.  

Тривалість перебування у таборі – 10 днів. 

До запропонованого заходу планується залучити дітей віком від 9 до 15 

років. У таборі буде передбачено 4-разове харчування (домашня українська 

кухня). Розпорядок роботи табору наведено у табл. 3.1. 

  

Таблиця 3.1 - Розпорядок дня під час роботи зимового табору у Карпатах 

(с.  Яблуниця) 

Час проведення Назва заходу 

1 2 

7.30 Вставання 

7.30-8.00 Вмивання та впорядкування 

8.00-8.15 Ранкова молитва 

8.15 – 08.30 Проведення ранкової руханки 

8.30 – 09.00 Сніданок 
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Продовження таблиці 3.1 

1 2 

09.00 – 10.00 Ранковий квест, інтелектуальні ігри 

10.00 – 12.30 Заняття зимовими видами спорту 

13.00 – 13.30 Обід 

13.30 – 15.00 Екскурсії, прогулянки 

15.00 – 16.00 Вільний час 

16.00 – 16.20 Перекус 

16. 30 – 18.30 Проведення вечірнього майстер-класу 

18.30 – 19.00 Вечеря 

19.00 – 20.00 Чаювання біля каміна, співанки 

21.00 – 21.20 Вечірня молитва 

21.30 – 22.00 Підготовка до сну 

22.00 Відбій 

 

Тренування відбуватимуться на гірськолижному курорті Буковель. До 

проведення спортивних тренувань планується залучити досвідчених тренерів із 

зимових видів спорту, які мають значний досвід супроводу дітей у дитячих 

таборах у якості спортивних інструкторів із фізичної підготовки, гірських лиж. 

Розміщення дітей планується здійснювати у комфортних двох- та 

трьохмісних номерах в місцевій екосадибі. Екосадиба обладнання душовими 

загального користування, а також каміном, має власну територію. 

Проведемо розрахунок витрат, які необхідні для організації зимового 

дитячого табору в с. Яблуниця. 

          1. Транспорті витрати. 

Поїздку плануємо здійснювати на автобусі Мерседес (50 місць). Так як 

транспорт буде надано безкоштовно, то витрати будуть включати  оплату 

дизпалива на поїздку. 

Відстань з м. Тернопіль до с. Яблуниця становить 242 км в одну сторону  а 

вся відстань туди і назад - 484 км.  
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Також необхідно врахувати витрати на пальне на проведення екскурсій 

(100 км). 

Тоді орієнтована відстань,  яку проїде автобус під час туру: 

 242 х 2+100 = 584 км. 

Розхід  пального для автобуса складають  34 літрів на 100 км. 

Витрати пального для проїзду 584 км будуть рівні: 

0,34 х 584 = 198,6 л.  

Отже, орієнтовно витрати пального становитимуть 200 л. 

Розрахункова ціна дизпалива становить 56 грн./л 

Тоді загальні витрати на пальне: 

56 х 200 = 11200 грн. 

          2. Вартість проживання у таборі. 

Так як вартість проживання дітей у таборі становитиме 750 грн. за день, а 

кількість днів проживання – 10 днів, то загальні витрати на проживання дітей 

будуть рівні: 

50  х 750 х 10 = 375000 грн. 

Отже, вартість проживання дітей у таборі становитиме за весь період 550 

тис. грн. 

1. Витрати на відвідування музеїв. Розрахунок цих витрат відображено у 

табл. 3.3.  

2. Отже, загальні витрати на відвідування музеїв учасниками зимового 

дитячого табору, організованого ГО «Десантко-козацький рій» у Карпатах,  

складатимуть 29 тис. грн. 

3. Витрати на оренду спортивного обладнання (сноуборд/лижі) для заняття 

зимовими видами спорту. 

4. Вартість оренди такого обладнання на один день становитиме 150 грн.  

Так як планується поїздки для заняття зимовими видами спорту протягом 

5 днів перебування у таборі, то витрати на оренду спортивного обладнання 

(сноуборд/лижі) для заняття зимовими видами спорту для 50 учасників табору 

становитиме: 150 х 50 х 5 = 37500 грн. 
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Таблиця 3.2 – Розрахунок витрат на відвідування музеїв учасниками 

зимового дитячого табору, організованого ГО «Десантно-козацький рій» 

Назва заходу 
Кількість 

відвідувачів 

Ціна квитка, 

грн. 
Вартість, грн. 

Музей воскових фігур 

знаменитостей «Оскар»  

(с. Поляниця) 

50 120 6000 

Сільський історико-

краєзнавчий музей Ясіня 

Закарпаття 

50 110 5500 

Музей історії та старожит-

ностей Татарова 
50 110 5500 

Музей кiнофільму «Олекса 

Довбуш» 
50 100 5000 

Динопарк Поляниця 50 140 7000 

Всього 29000 

 

Отже, витрати на оренду спортивного обладнання (сноуборд/лижі) для 

заняття зимовими видами спорту учасників табору дорівнюють 37500 грн.  

5. Витрати на харчування.  

Вартість харчування дитини на один день планується у сумі 860 грн. 

Тоді для всіх учасників табору витрати на харчування будуть рівні: 

50 х 860 х 10 = 430000 грн. 

Розрахунки показали, що для всіх учасників табору загальні  витрати на 

харчування будуть рівні 430000 грн. 

6. Витрати на користування підйомниками.  

Вартість абонементу на підйомник (3 години) становить 420 грн. 

Прогнозована кількість днів перебування дітей на лижних трасах  - 5 днів.  

Тоді загальні витрати на користування підйомниками становитимуть: 

50 х 420 х 5 = 105000 грн.  
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Отже, загальні витрати на загальні витрати на користування підйомниками 

складатимуть 105000 грн.  

7. Прокат лижних комплектів для заняття зимовими видами спорту. 

 Прокат комплект обладнання для заняття зимовими видами спорту 

коштуватиме для одного учасника табору (економ-варіант) - 350 грн. Тоді 

загальна вартість на оренду лижних комплектів складатиме: 

350 х 50 х 5 = 87500 грн. 

Отже, прокат комплектів обладнання для заняття зимовими видами спорту 

коштуватиме для всіх учасників табору 87500 грн. 

8. Інші витрати плануємо у сумі 25 тис. грн.  

Розрахунок витрат на організацію зимового табору для дітей 

військовослужбовців, що перебувають у зоні бойових дій, показано у табл. 3.3. 

 

Таблиця 3.3 – Розрахунок витрат на організація зимового табору для дітей 

військовослужбовців, що перебувають  або загинули у зоні бойових дій 

Стаття витрат Вартість 

1. Оплата дизпалива на поїздки в автобусі 

Мерседес 

11200 

2. Проживання учасників табору 375000 

3. 4- разове харчування 430000 

4. Відвідання музеїв 29000 

5. Витрати на  абонемент на підйомник на 3 

години 

105000 

Прокат комплектів одягу для зимових видів 

спорту 

87500 

Інші витрати 50000 

Всього 1020200 

 

Отже, загальні витрати на організацію зимового табору для дітей 

військовослужбовців, що перебувають або загинули у зоні бойових дій, 

складатиме 1020200 грн. 

Запропоновані заходи сприятимуть проведенню оздоровлення, реабілітації 

та відпочинку дітей військовослужбовців, що на даний час перебувають або 

загинули у зоні бойових дій. 
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РОЗДІЛ 4 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕЦУВ У НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЯХ 

 

 

 4.1 Громадський контроль за додержанням законодавства про 

охорону праці 

Громадський контроль за охороною праці є складовою системи правових, 

і організаційно-технічних заходів, спрямованих на збереження життя, здоров’я і 

працездатності людини у процесі трудової діяльності. Його важливість в Україні 

обумовлена передусім такими факторами: 

- низький рівень правової культури серед роботодавців; 

- значне поширення неофіційної зайнятості; 

- ігноруванням роботодавцями законодавства про працю тощо. 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону праці 

здійснюють професійні спілки, їх об'єднання в особі своїх виборних органів і 

представників.  

Відповідно до ст. 41 Закону України «Про охорону праці» громадський 

контроль за додержанням законодавства про охорону праці на підприємстві 

забезпечують професійні спілки, їх об’єднання в особі виборних органів і 

представників. 

Професійні спілки, зокрема, здійснюють контроль за створенням 

безпечних і нешкідливих умов праці, належних виробничих та санітарно-

побутових умов, забезпеченням працівників спецодягом, спецвзуттям, іншими 

засобами індивідуального та колективного захисту. У разі загрози життю або 

здоров’ю працівників професійні спілки мають право вимагати від роботодавця 

негайного припинення робіт на робочих місцях, виробничих дільницях, у цехах 

та інших структурних підрозділах або на підприємствах чи виробництвах 

фізичних осіб, які відповідно до законодавства використовують найману працю, 
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в цілому на період, необхідний для усунення загрози життю або здоров’ю 

працівників. 

Професійні спілки також мають право: 

- проводити незалежну експертизу умов праці, а також об’єктів 

виробничого призначення, що проектуються, будуються чи експлуатуються, на 

відповідність їх нормативно-правовим актам про охорону праці; 

- брати участь у розслідуванні причин нещасних випадків і професійних 

захворювань на виробництві та надавати свої висновки про них. 

Для здійснення цих функцій згідно з Законом України «Про професійні 

спілки, їх права та гарантії діяльності» від 15.09.1999 № 1045-XIV профспілки, 

їх об’єднання можуть створювати служби правової допомоги та відповідні 

інспекції, комісії, затверджувати положення про них. 

Слід зазначити, що органи громадського контролю, маючи значні 

повноваження щодо захисту трудових прав працівників, не наділені засобами 

застосування примусових санкцій. Щоб усунути виявлені правопорушення та 

притягати винних до відповідальності, їм необхідно звернутись до відповідних 

компетентних державних органів. 

Уповноважені представники профспілок мають право вносити 

роботодавцям, органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування 

подання про усунення порушень законодавства про працю, які є обов’язковими 

для розгляду, та в місячний термін одержувати від них аргументовані відповіді. 

У разі ненадання аргументованої відповіді у зазначений термін дії чи 

бездіяльність посадових осіб можуть бути оскаржені до місцевого суду. 

Крім того, згідно зі ст. 38 названого Закону виборний орган первинної 

профспілкової організації на підприємстві наділений важливими 

повноваженнями щодо укладення колективного договору та контролю за його 

виконанням, звітування про його виконання на загальних зборах трудового 

колективу, звернення з вимогою до відповідних органів про притягнення до 

відповідальності посадових осіб за невиконання умов колективного договору. 

Крім того, уповноважені представники профспілок беруть участь: 
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- в опрацюванні загальнодержавної, галузевих і регіональних програм 

покращення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, а також в 

опрацюванні нормативно-правових актів з питань охорони праці; 

- в організації соціального страхування від нещасних випадків та 

професійних захворювань у порядку і на умовах, що визначаються 

законодавством та колективним договором; 

- у визначенні порядку перегляду і збільшення тарифів на соціальне 

страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань 

залежно від рівня виробничого травматизму і ступеня шкідливості умов праці; 

- у роботі комісій з питань охорони праці підприємств, з атестації 

посадових осіб на знання ними нормативно-правових актів з охорони праці, з 

приймання в експлуатацію нових і реконструйованих об’єктів виробничого 

призначення на відповідність їх вимогам нормативно-правових актів з охорони 

праці, з атестації робочих місць за умовами праці. 

За відсутності професійної спілки на підприємстві громадський контроль 

за додержанням законодавства про охорону праці здійснює уповноважена 

найманими працівниками особа. Така особа має право безперешкодно 

перевіряти на підприємствах виконання вимог щодо охорони праці і вносити 

обов’язкові для розгляду роботодавцем пропозиції про усунення виявлених 

порушень нормативно-правових актів з безпеки і гігієни праці. 

Для виконання цих обов’язків роботодавець своїм коштом організовує 

навчання, забезпечує необхідними засобами і звільняє уповноважену особу від 

роботи на передбачений колективним договором строк із збереженням за нею 

середнього заробітку. 

Якщо уповноважена особа вважає, що профілактичні заходи, вжиті 

роботодавцем, є недостатніми, вона може звернутися за допомогою до органу 

державного нагляду за охороною праці. Зазначені особи також мають право 

брати участь і вносити відповідні пропозиції під час інспекційних перевірок 

підприємств чи виробництв фізичних осіб, які відповідно до законодавства 

використовують найману працю, цими органами. 
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Важливою також є норма, закріплена в ст. 23 Закону України «Про охорону 

праці», якою встановлено, що роботодавець зобов’язаний інформувати 

працівників або осіб, уповноважених на здійснення громадського контролю за 

дотриманням вимог нормативно-правових актів з охорони праці, а також Фонд 

соціального страхування України про стан охорони праці, причину аварій, 

нещасних випадків і професійних захворювань і про заходи, яких вжито для їх 

усунення та для забезпечення на підприємстві умов і безпеки праці на рівні 

нормативних вимог. 

 

4.2 Залучення громадських організацій до виконання окремих 

функцій у сфері цивільного захисту (ЦЗ) 

З метою виконання окремих функцій у сфері цивільного захисту можуть 

утворюватися громадські організації. Громадські організації залучаються на 

добровільних або договірних засадах до робіт із запобігання та ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій за наявності в учасників ліквідації відповідного 

рівня підготовки. 

Цивільний захист здійснюється на таких основних принципах: 

- гарантування та забезпечення державою конституційного права громадян 

на захист їх життя, здоров'я та власності; 

- комплексного підходу до вирішення завдань цивільного захисту; 

- пріоритетності завдань, спрямованих на рятування життя та збереження 

здоров'я громадян; 

- максимально можливого, економічно обґрунтованого зменшення ризику 

виникнення надзвичайних ситуацій; 

- централізації управління, єдиноначальності, підпорядкованості, 

статутної дисципліни Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, 

аварійно-рятувальних служб; 

- гласності, прозорості, вільного отримання та поширення публічної 

інформації про стан цивільного захисту, крім обмежень, встановлених законом; 
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- добровільності у разі залучення громадян до здійснення заходів 

цивільного захисту, пов'язаних з ризиком для їх життя і здоров'я. 

Основними завданнями суб'єктів забезпечення цивільного захисту є: 

- захист населення і територій від надзвичайних ситуацій; 

- запобігання виникненню надзвичайних ситуацій; 

- реагування на надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків. 

Основними функціями суб'єктів забезпечення цивільного захисту щодо 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій є: 

- оповіщення та інформування суб'єктів забезпечення цивільного захисту; 

- укриття населення у захисних спорудах цивільного захисту; 

- здійснення заходів з евакуації; 

- інженерний захист територій; 

- медичний захист населення та забезпечення його санітарного та 

епідемічного благополуччя; 

- психологічний захист населення; 

- біологічний захист населення, тварин і рослин; 

- радіаційний і хімічний захист населення і територій; 

- навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях. 

Основними функціями суб'єктів забезпечення цивільного захисту щодо 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій є: 

1) моніторинг і прогнозування надзвичайних ситуацій; 

2) державне регулювання діяльності суб'єктів господарювання. 

Основними функціями суб'єктів забезпечення цивільного захисту щодо 

реагування на надзвичайні ситуації та ліквідації їх наслідків є: 

1) забезпечення функціонування системи збору, оброблення, узагальнення 

та аналізу інформації про обстановку в районах надзвичайних ситуацій; 

2) застосування системи надання екстреної допомоги населенню за єдиним 

телефонним номером 112; 

3) організація проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних 

робіт, здійснення гасіння пожеж, зокрема: 
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- управління та координація дій суб'єктів забезпечення цивільного захисту; 

- визначення потреби у силах цивільного захисту та їх залучення до 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт; 

4) ліквідація наслідків надзвичайної ситуації, зокрема: 

- введення режимів надзвичайної ситуації; 

- проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, 

здійснення гасіння пожеж; 

- життєзабезпечення постраждалих; 

- проведення відновлювальних робіт; 

- відшкодування матеріальних збитків та надання допомоги постраждалим 

унаслідок надзвичайної ситуації. 

Залежно від причини походження надзвичайні ситуації класифікуються за 

характером походження на техногенні, природні, соціальні та воєнні. 

Залежно від шкоди, заподіяної надзвичайною ситуацією території, суб'єкту 

господарювання або водному об'єкту, кількості постраждалих і загиблих, обсягів 

матеріальних збитків і залучених технічних та матеріальних ресурсів 

визначаються такі рівні надзвичайних ситуацій: державний, регіональний, 

місцевий та об'єктовий. 

Основними завданнями сил цивільного захисту є: 

- проведення робіт та вжиття заходів щодо запобігання надзвичайним 

ситуаціям, захисту населення і територій від них; 

- проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт; 

- гасіння пожеж; 

- ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій в умовах екстремальних 

температур, задимленості, загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, 

затоплень, радіоактивного, хімічного забруднення та біологічного зараження, 

інших небезпечних проявів; 

- проведення піротехнічних робіт, пов'язаних із знешкодженням 

вибухонебезпечних предметів, що залишилися на території України після війн, 

боєприпасів та підривних засобів (крім вибухових пристроїв, що 



59 

 

використовуються для здійснення протиправних посягань) на всій території 

України, за винятком територій, які належать військовим частинам, військовим 

навчальним закладам і установам, суб'єктам господарювання Збройних Сил 

України, іншим військовим формуванням; 

- проведення вибухових робіт для запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій та ліквідації їх наслідків; 

- проведення робіт щодо життєзабезпечення постраждалих; 

- надання екстреної медичної допомоги постраждалим у районі 

надзвичайної ситуації і транспортування їх до закладів охорони здоров'я; 

- здійснення перевезень матеріально-технічних засобів, які призначені для 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, та надання гуманітарної допомоги 

постраждалим від таких ситуацій; 

- надання допомоги іноземним державам щодо проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт, ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій; 

- проведення аварійно-рятувального обслуговування суб'єктів 

господарювання та окремих територій, на яких існує небезпека виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

Сили цивільного захисту також можуть залучатися до проведення 

відновлювальних робіт, проведення комплексу заходів, які включають аварійно-

рятувальні та інші невідкладні роботи, що здійснюються в разі виникнення 

надзвичайних ситуацій, і спрямовані на припинення дії небезпечних факторів, 

рятування життя та збереження здоров'я людей, а також на локалізацію зон 

надзвичайних ситуацій. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

Громадська організація «Десантно-козацький рій» є добровільним 

об'єднанням громадян, що створене на основі єдності їх інтересів задля спільної 

реалізації своїх прав і свобод. Дана організація започаткована для спільної 

діяльності патріотично налаштованих громадян, що займають активну 

громадянську позицію, щодо захисту та задоволенню своїх законних інтересів та 

інтересів держави, народу, суспільства України. При цьому громадська 

організація «Десантно-козацький рій» є неприбутковою організацією і 

створеною не для здійснення підприємницької діяльності. 

Основною складовою діяльності ГО «Десантно-козацький Рій» виступає 

здійснення волонтерської діяльності. Як показали минулі та сучасні події, 

український народ активно став на захист Батьківщини,  забезпечуючи 

протистояння ворожій агресії та забезпечуючи воїнів та мирних жителів 

необхідним одягом, спорядженням, їжею та ін. необхідними ресурсами.  

Кількість поїздок, що були здійснені за участю ГО «Десантно-козацький  

Рій» з метою доставлення волонтерської допомоги на передові позиції ЗСУ за 

період 2020 р. - 9 міс. 2022 р., зростала. Найбільша кількість поїздок ГО 

«Десантно-козацький  Рій» протягом 9 місяців 2022 р. у різні області України з 

метою доставки волонтерської допомоги жителям була здійснена протягом 

березня-серпня. 

Протягом 2021 року кількість проведених досліджуваною  громадською 

організацією вишколів серед молодів у сфері військово-патріотичного виховання 

порівняно з попереднім роком збільшилася. За 9 міс. 2022 року ГО «Десантно – 

козацький рій» організувала проведення 9 вишколів. Всього за період із початку 

2020 р. до кінця  вересня 2022 р. було проведено 31 вишкіл. 

У структурі витрат, що були здійснені ГО «Десантно-козацький  Рій» у 

2021 р. на проведення вишколів із військово-патріотичного виховання молоді, 

найбільша частка витрат припадала на затрати на харчування учасників, Друге 
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місце займали витрати на забезпечення потреби в обладнанні,  третє – інші види 

витрат. 

Так як більшістю з зазначених нами перспективних напрямів 

волонтерської роботи ГО «ДКР» займається, то пропонуємо ГО «ДКР» 

розвинути такі напрями волонтерської діяльності, як боротьба з корупцією, 

бюрократією, відстоювання інтересів військовослужбовців, що були поранені чи 

повернулися зі служби, в одержанні ними законних виплат та пільг. 

Як відомо, волонтерська діяльність пов’язана зі значними психологічними 

і часто фізичним навантаженнями. Одним з важливих напрямів забезпечення 

стабільної та успішної діяльності ГО «ДКР» у сфері волонтерської роботи є 

ефективне використання методики управління стресами,  що включає 

попередження й подолання стресу, а також вигоряння у волонтерів. Дані 

стратегії передбачають включення формування захисних механізмів. Цьому 

сприяє орієнтація волонтерів на досягнення реалістичних цілей, при цьому 

ураховуючи власні можливості та вимоги організації роботи. Запропоновані 

заходи із профілактики стресу та «вигоряння» у ГО «ДКР» наведено на слайді. 

Пропонуємо також ГО «Десантно-козацький рій» організувати відпочинок 

для дітей військовослужбовців у зимовому таборі в мальовничому с. Яблуниця у 

Карпатах, що поряд із гірськолижним комплексом Коза.  Розпорядок дня під час 

роботи зимового табору у Карпатах показано на слайді. Програмою табору 

передбачається проведення таких заходів: щоденні тренування на гірських 

лижах та катання на санках, сноубордах; проведення квестів та творчих майстер-

класів та ін. Тренування занять  зимовими видами спорту будуть проходити у 

Буковелі і на горі Коза,  

Загальні витрати на організацію зимового табору для дітей 

військовослужбовців, що перебувають або загинули у зоні бойових дій, 

складатиме 1 млн 020 тис. грн. Запропоновані заходи сприятимуть проведенню 

оздоровлення, реабілітації та відпочинку дітей військовослужбовців, що на 

даний час перебувають або загинули у зоні бойових дій. 
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3a nepioA 3 2020 poqy fO <!KP>:
- 3aificHeHo s6ip ra BiArpaBJreHHr BoJroHrepcbKoi Aononrorv BoiHavi 3CV na

rrepeAoni py6eNi s 3oHy OOC 52 noigAKrl.
- llpoBe1eno 22 Br{rrrKoJrr.r 3 BificbKoBo-raTpiornrrHoro BI{xoBaHH-fi MCnoAi B

uicrax ra ceJrax TepHouilrcsroi o6nacri ra B M. fopo4or XnaerbHllllbKoi

o6nacri.
- llperfiusro yracrb B opraHi3arlii Ta rpoBeAeHHi AeplKaBHI4x penirifiHl{x ra

KynbrypHr,rx 3axoAiB: BoAoxpeqa, ,{eur Co6opHocri }'rpaiHn,

Illes.reHniscrKi AHi, ,{enr Koucruryrlii VrcpaiHu, [enr F{esa;*)KHocri
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Secrianari yxpatlcrnoi narpioru.rHoi nicHi <dvlororriscrrrfi rerexa), o3troponui
ra6opu Anfl aiiefi Ilyrancsnoi, [oneqrroi ra Kiponorpa4crroi o6"uacrefi
(<Ko sarlrrca C i.r n,tu <llolinrcrrco -B oJrr4Hcbr<a Civ >).

fl, e 3acIIoBHIrKoM Ta roJloBoro upandnux fO (AKP), rpeAcraBJr.rrrc
oprauisaqirc Ha:dnHi, Aatlo iHrepn'ro, 6epy yqacrb po6ori lpoMaAcrinoi paam rrpvi
TepHoninrcrnifi OAA.

Bsaxarc nuo orpuuaui 3HaHH.fl, HaBr4Kr,r i BNdiHHx lylyrc KopucHr,rMr{ ,{nf;
po6oru rpoM4Acrinoi palm.

23.04.2012p.
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TPOUAACbKA OPTATII3AIII'
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Ionona rpaBJriHHfl IO BoroAnMrrp MOCEfutO
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3 riporoKoJry }lb 2 3acuaHHfl rrpaBriHHfl IO <<[ecaHTHo-Ko3aIIbKX'rft Eiifi)>

20 rcnirrun 2022 P.

llpncytui:
Mocefino B.O. -- roJIoBa rlpaBniHHg fO (AKP)

Ounuua B.e. - 3acTyIIHI4K roJIoBtI IIpaBniHHfl fO (AKP)

gleHIa rpaBniHnq: JIinqHiH C.8., Poros O.B., ElaxeHKo I.P.

vr. Tepnonius

llopn4oK AeHHrfi:
1. llpo yqacrb rpeAcraBHrlKa fO (AKP) B YcrasoBqI,IX a6opax 3 o6paHur

rp oMa,{cbKoi p alu ilpz Tepnou inscrrcifi o6lacrifi sifi crKo Bifi aAl,r inicrp allii

Bnpiruntn:
i. f,e;reryBarr{ Anfl yracri B VcrasoBrIHX s6opax IuoAo crBopeHHfi rpcMaAcbKoi

pa1u rrpu Tepnouinrcrrifi o6lacnift eificrrosifi aAnliHicrpaqii ldocefira

B oloAIaMI,Ipa Olerccifi oBI,Iqa - roJIoBy [paBniuru.

forocyBaJrlr 
/

<3a> - 5; dlporu> - 0; <<Vrpnvranuc.a) -0

PiurenHr npufinflTo oAHoroJIocHo.

Iorona npanninHq fO

IeHeparl-xopynxnfi IrK Bo.uoAnMrrp MOCEfrHO


